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部活動の地域移行・地域連携に関する
アンケート（中学生）

＜目 的＞

本市における部活動の地域移行・地域連携を検討するため、生徒のスポーツ活
動及び文化芸術活動の取り組み状況及び意識を把握すること。

<期 間>
令和６年１月１０日～１月３１日

<対 象 者>
中学１・２年生

<回答方法>
Googleフォーム

Q1 あなたが通う学校をお答えください（１つ選択）

①八幡中学校

31%

②知多中学校

23%③旭南中学校

14%

④東部中学校

11%

⑤中部中学校

21%

項目 回答数

①八幡中学校 495

②知多中学校 360

③旭南中学校 225

④東部中学校 183

⑤中部中学校 340

合計 1,603

資料４－２

29337
長方形
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Q2 あなたの学年をお答えください（１つ選択）

①１年生

54%

②２年生

46%

項目 回答数

①１年生 864

②２年生 739

合計 1,603

Q３ 現在、所属している学校の部活動または地域の教室・クラブ
チームについてお答えください。（１つ選択）

①70%

②5%

③20%

④5%

①学校の部活動にのみ所属している

②地域の教室・クラブチームにのみ所属している

③学校の部活動と地域の教室・クラブチームのどちらにも所属している

④学校の部活動と地域の教室・クラブチームのどちらにも所属していない

項目 回答数

①学校の部活動にのみ所属している 1,128

②地域の教室・クラブチームにのみ所属
している

85

③学校の部活動と地域の教室・クラブ
チームのどちらにも所属している

311

④学校の部活動と地域の教室・クラブ
チームのどちらにも所属していない

79

合計 1,603
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Q３－１ Q３で①③を選択した方にお聞きします。
部活動に所属して良かったことは何ですか（複数回答可）

項目 回答数

①活動が楽しい 1,008

②友達ができた 889

③先輩・後輩と交流できる 899

④努力することの大切さを知った 603

⑤勝つことや上手くなることの喜びを知った 681

⑥競技が上手くなった 658

⑦協調性やルールを守る「規律性」が身についた 393

⑧その他　　　　　　　　 71

合計 5,202

①活動が楽しい

19%

②友達ができた

17%

③先輩・後輩と

交流できる

17%④努力することの

大切さを知った

12%

⑤勝つことや上手くな

ることの喜びを知った

13%

⑥競技が上手く

なった

13%

⑦協調性やルールを守る

「規律性」が身についた

8%

⑧その他

1%

Q３－１ Q３で①③を選択した方にお聞きします。
部活動に所属して良かったことは何ですか
（複数回答可）

⑧その他（内訳） 回答数

特になし 23

自分の能力が向上する、維持できる 8

体力がついた 6

仲間と目標に向かって協力する楽しさ，大切さを知った 5

上下関係、礼儀、集団生活が学べた 4

先生や他の学校の子など交流の輪が広がった 4

自信がついた 2

活動が楽しい 2

部活動がきっかけでスポーツをするようになった、好きになった 2

厳しさや自分の弱点を知った 2

新しい経験ができた 1

良い思い出がつくれた 1

教えることの難しさを知った 1

自分の知らない一面を知った 1

リフレッシュできる 1

他校から認められたこと 1

長期休暇中に友達と会える 1

夢ができた 1

活動が十分にできること 1

高校を選ぶ選択肢につながる 1

行っていない 1

バスケットゴールが使えるようになった 1

休みの日の活動時間と活動回数が多いので最近はあまり楽しくない 1

⑧その他（内訳） 回答数

新しい経験ができた 1

良い思い出がつくれた 1

教えることの難しさを知った 1

自分の知らない一面を知った 1

リフレッシュできる 1

他校から認められたこと 1

長期休暇中に友達と会える 1

夢ができた 1

活動が十分にできること 1

高校を選ぶ選択肢につながる 1

行っていない 1

バスケットゴールが使えるようになった 1

休みの日の活動時間と活動回数が多いので最近はあまり楽しくない 1

⑧その他
（内訳）
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Q３－２ ３で②③を選択した方にお聞きします。
所属している教室・クラブチームは何ですか（複数回答可）
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㉜その他（内訳） 回答数 ㉜その他（内訳） 回答数

ピアノ 7 バレエ 1

ラグビー 6 フラダンス 1

ドッヂビー 4 スポーツ鬼ごっこ 1

太鼓・和太鼓 4 自転車競技 1

チアダンス 4 テコンドー 1

バトントワリング 3 キンボール 1

ボクシング 3 ハンドボール 1

塾 2 ボルダリング 1

柔術・ブラジリアン柔術 2 ポルトガル語教室 1

アクロバット 2 少林寺拳法 1

Q４ あなたが取り組んでみたいスポーツ・文化活動は何ですか
（現在取り組んでいる種目も選択可能）（複数回答可）
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㉜その他（内訳） 回答数 ㉜その他（内訳） 回答数

弓道 11 百人一首 1

帰宅部 7 飛び箱 1

軽音楽 6 那画劇 1

太鼓・和太鼓 4 動画編集 1

なし 4 釣り 1

茶道 3 柔術 1

ハンドボール 3 レスリング 1

麻雀 2 料理 1

ラグビー 2 ブラジリアン柔術 1

やっていない 2 ファッション 1

ボルダリング 2 バレエ 1

ボクシング・
キックボクシング

2 パルクール 1

ゴルフ 2 バトントワリング 1

ゲーム 2 軟式テニス 1

百人一首 1 チアダンス 1

飛び箱 1 スノーボード 1

那画劇 1 自転車競技 1
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Q５ あなたがやってみたい種目の活動ができる地域の教室・
クラブチームがあれば入りたいと思いますか（１つ選択）

①そう思う

25%

②ややそう

思う

38%

③あまりそう

思わない

23%

④そう思わない

14%
項目 回答数

①そう思う 407

②ややそう思う 606

③あまりそう思わない 364

④そう思わない 226

合計 1,603

Q６ あなたは、もし部活動がなくなった場合、空いた時間を
どのように活用しますか（複数回答可）

①スポーツ活動や文化芸

術活動をしたい

9%

②家で勉強をしたい

12%

③塾や習い事を

したい

5%

④友達と遊びたい

22%

⑤家族と過ご

したい

9%

⑥テレビ、ゲーム、

趣味にあてたい

28%

⑦睡眠時間を増

やしたい

14%

⑧その他

1%

項目 回答数

①スポーツ活動や文化芸術活動をしたい 340

②家で勉強をしたい 472

③塾や習い事をしたい 185

④友達と遊びたい 889

⑤家族と過ごしたい 361

⑥テレビ、ゲーム、趣味にあてたい 1,091

⑦睡眠時間を増やしたい 550

⑧その他 34

合計 3,922
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Q６ あなたは、もし部活動がなくなった場合、空いた
時間をどのように活用しますか（複数回答可）

①スポーツ活動や文化芸

術活動をしたい

9%

②家で勉強をしたい

12%

③塾や習い事を

したい

5%

④友達と遊びたい

22%

⑤家族と過ご

したい

9%

⑥テレビ、ゲーム、

趣味にあてたい

28%

⑦睡眠時間を増

やしたい

14%

⑧その他

1%

⑧その他（内訳） 回答数

スポーツをしたい（個人または友達） 5

部活動を無くしてほしくない 3

自分がやりたいこと、頑張りたいことに使う 3

ゆっくりしたい、のんびりしたい 3

部活動をやっていない、現状として部活動がない 2

家で過ごす 2

何もしない、特になし 2

趣味に使う 2

クラブチームでの活動を増やす、クラブチームに入る 2

トレーニングをする 2

自分の時間に使う 2

ペットを触れ合いたい 1

自分の夢に関係することをしたい 1

課題をやる時間に回す 1

遊びに行く 1

習い事の時間を増やす 1

家族と過ごす 1

⑧その他
（内訳）

Q７ あなたがスポーツ活動や文化芸術活動に取り組むうえで、
どのようなことを期待しますか（複数回答可）

1,090 

667 
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616 

30 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

①仲間と一緒に、励まし合って活動できること

②新しい友達や年代の異なる人と出会えること

③分かりやすく、丁寧に教えてくれる先生がいること

④自分のレベルに合っていること

⑤今までにチャレンジしたことのない新しい種目や活動に

挑戦できること

⑥みんなで楽しく活動できるレクリエーションやイベントに

参加すること

⑦どんどんレベルアップして大会に出場できるような演習

ができること

⑧その他

項目 回答数

①仲間と一緒に、励まし合って活動で
きること

1,090

②新しい友達や年代の異なる人と出
会えること

667

③分かりやすく、丁寧に教えてくれる
先生がいること

562

④自分のレベルに合っていること 648

⑤今までにチャレンジしたことのない
新しい種目や活動に挑戦できること

583

⑥みんなで楽しく活動できるレクリ
エーションやイベントに参加すること

442

⑦どんどんレベルアップして大会に出
場できるような演習ができること

616

⑧その他 30

合計 4,638
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Q７ あなたがスポーツ活動や文化芸術活動に取り組む
うえで、どのようなことを期待しますか（複数回答可）

1,090 

667 

562 

648 

583 

442 

616 

30 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

①仲間と一緒に、励まし合って活動できること

②新しい友達や年代の異なる人と出会えること

③分かりやすく、丁寧に教えてくれる先生がいること

④自分のレベルに合っていること

⑤今までにチャレンジしたことのない新しい種目や活動に

挑戦できること

⑥みんなで楽しく活動できるレクリエーションやイベントに

参加すること

⑦どんどんレベルアップして大会に出場できるような演習

ができること

⑧その他

⑧その他（内訳） 回答数

特になし 9

練習時間、場所の見直し 3

所属していない 2

暇つぶし 2

自分の趣味・長所を伸ばしながら楽
しめること

2

体力がつくこと 1

自分の好きなタイミングでできる 1

一人集中できること 1

分からない 1

しっかりと部活動を実行できること 1

Batata 1

練習をして上手になること 1

強くなって全国大会に行くこと 1

強い人とたくさんやれること 1

みんなでたくさんのサーブの仕方を
学ぶこと

1

高校や大学にもつながること 1

一つの取り組みで人生が変わった
り、夢ができたりする

1

⑧その他
（内訳）


